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par ce procédé, Il faut donc avoir recours, pour les
trayer d'une certaine importance, & la navigation
observée dans lagquelle la position du navire est dé-
terminée directement par l'observation des astres et
non plus déduite de la position de la veille.

Un lien géographique est déterminé par les deux
coordonnées suivantes : la latitude, c'est-d-dire la
distance qui sépare ce lien de I'équateur, et la longi-
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tude, c'est-a-dire I'angle que fait le méridien de ce lieu
avec un méridien fixe pris pour origine, qui est pour
les navigateurs francais le méridien de Paris. La
latitude est assez facile & déterminer par lo procéds
suivant qui est le plus usuel, On sait que I'on appelle
zénith l'endroit du ciel ot va aboulir le rayon ter-
restre qui passe par le' point occupé par l'observa-




